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BLOQUE 1

X* 4+ BX + y)- e si

sen(x—1) si x<1

valores de o3 Y 7 que hacen que f(x) sea continua, y admita primera y segunda derivada en

el punto x =1 [2'5 puntos]

{Xllr‘? f(x)= (oc-l2 +[3-l+y)~e‘l+1 =(a+B+y)e =(a+P+y)l=a+p+y
5

f(x)= lim f(x)=sen(1-1)=sen0=0

9 (oc 1
1.A.- Para la funcién dada por: f (X) = Encontrar los

= a+B+y=0

f.(x):{(—l)(Zax+B).ex+1 si X>1:>{len11* £'(x)=—(20-1+B)- e = —(2a +p)-€° :—200—[5:

cos(x—-1) si x<1 XIiﬂ}f'(x):cos(1—1)=c030=1

—20-B=1=2a+p=-1

. 206 si x>1 |ir11f"(x)zza-e-1+l=2a-e°=2a

()= —sen(x-1) si x<1 X'LTf”(X)Z—Se”(l—l):—se”O:Ojzazoja:O:
2:0+B=-1=B=-1_ . .\ (-x+1)-e7™* si x>1

0-1+y=0=y=1 sen(x—1) si x<1

1.B- Dada la funcién f (X) = ax® +bx? + cx + d determinar los valores de a, b, ¢ y d para que

se cumplan las siguientes condiciones: 1°) Que la recta tangente a la grafica de f en el punto
(0, 2) seaparalelaalarectay +1 =0,y 2° Que larecta x —y — 2 = 0 sea tangente a la grafica
de fen el punto x =1 [2'5 puntos]

y=-1=m=0
=1-y-2=0=>y=-1=(1,-1)
y=x-2=>m=1
f(0)=2=a-0°+b-0°+c-0+d=2=d=2
fl)=-1=a-1°+b-1°+c-1+d=-1=a+b+c+2=-1
f'(0)=0=3a-0°+2b-0+c=0=>¢c=0

f'(1)=1=3a-1°+2b-1+0=1=3a+2b=1

f'(x)=3ax? + 2bx + ¢ =

=>a=7=7+b=-3=b=-10= f(x)=7x*>-10x*

a+b=-3 —-2a-2b=6
= =
3a+2b=1 3a+2b=1
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BLOQUE 2

2.A.- Calcular el valor de a para que la regién plana encerrada entre la parabolay = x°y la
recta y = a sea el doble del area de la region limitada por dicha parabolay larectay =1
[2'5 puntos]

=1
x2=1:>x:i\/1:>{x

. Xx=-1
Puntos de corte entre funciones =
x’=a= x=tJa> {

‘=2 = y = x* = Es simétrica
x=-+a
zjadx 2jx dx = 2{2jldx 2[1dx}:>2a -2—[x]f _4_[ ]

2a-(\/5—o)—§[(\/§)3—03}4-(1—0)—2-(13 ~0%)= Za\/E—%a\/a:4—2:§a\/5:2:>
a\/gz3:>(a)g =3:>a:3§:>a:%/3_2:>a:i/§

2.B.- Considérese el recinto limitado por la curva y = x? ylarectay =3

y=3 | Y |

y=x"
(-X,y) (x,y)
@) X

De entre los rectangulos situados como en la figura anterior, determinan el que tiene area
maxima [2'5 puntos]

=x — A=2x-(B-x?)=6x-2x° = A= _6 _6x? =6(L-x*)= A=0=6(1—x?)=0
A= 2x( y) dx
x=1 2
1-x°=0=>x* =1 x=+/1> . :A":d —=-12x=
X =-1= No es solucion dx
L x=1
A'(1)=-12-1=-12 = Maximo = )
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BLOQUE 3

3.A- Estudiar el siguiente sistema de ecuaciones segun los valores del parametro o y

6X+2y+22=6
resolverlos en los casos posibles § aX+ 2y +Z =ao [2'5 puntos]
5x+3y+az=5
6 2 2
A=l 2 1|=12a+10+6a-20-18-2a" =—20° +180.— 28 = Si|A =0 = —20.* +180.—28 =0
5 3 «a
9+\/E a:ﬂ:7
0’ -90+14=0=>A=(-9)°-4.1.14=81-56=25>0=0a = AN 935
OL=T=2

Va e R-{2,7}=|A =0 = rang(A)=3 = Nimero de incognitas = Sistema Compatible Deter minado
Haremos la solucion al final del problema

Sia=2

6 2 26 3 1 13 3 1 13 3 1 13 3 1 13

2 2 12|=|2 2 12|=| -6 -6 -3|-6 |[=|0 -4 -10|=|0 -4 -10|=0z=0=
5 3 25 5 3 25 -15 -9 -6/-15 0 -4 -10 0O 0 0}

0 .. . . . .
Z= 0 = Infinitas soluciones = Sistema Compatible Indeter minado

4y+72=0=22=-4y=3x+y-4y=3=23x-3y=3=x-y=1l=>x=1+y=
Solucion (x ,y ,z)=(1+1,1,—-4%) (AeR)

Sia=7

6 2 26 3 1 13 3 1 1] 3 3 1 13 3 1 13

7 2 17 |=|7 2 1)/ |=|-21 -6 -3|-21|=|0 1 4 0|=/0 1 40|=0z=0=
5 3 75 5 3 75 -15 -9 -21}-15 0 -4 -160 0 0 0[0

0 . . . . :
Z= 0 = Infinitas soluciones = Sistema Compatible Indeter minado

Yy+4z=0=>y=-47=>3Xx-42+2=3=3x-32=3=>Xx-2=1=>x=1+2
Solucion (x ,y ,z)=(1+p,—4u,u) (neR)
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Continuacion del Problema 3.A del Bloque 3

Soluciones para el Sistema Compatible Deter minado

6 2 2
A=lo 2 1|=120+10+60-20-18-2a° = -2a” +18a.—28 = Si |A| =0 = 20’ +180.—28 =0
5 3 «a
6 2 2
o 2 1
_ 5 3 «a :120L+10+60c—20—18—2a2:—20L2+180c—28:1
—2a” +180.— 28 — 20 +18a— 28 20’ +18a.—28
6 6 2
o o 1
yo 5 5 of _0(dos columnas iguales) _ 0 0
~2a% +18a.—28 —-2a” +18a.—28 ~2a% +18a.—28
6 2 6
a 2 o
,__ B35 0 (dos columnas iguales) _ 0 0
-2a% +18a.—28 —20% +180.—28 —-2a% +18a.—28

Vo e R—1{2,7}= Solucién (x,y,z)=(1,0,0)

0 1

-1 1 2
3.B- Dadas las matrices A :( K 0 1) yB=|-1 0], sepide:
k 2

i) Razonar para que valores de k la matriz B'.A' tiene inversa [1'5 puntos]
ii) Resolver la ecuacién (AB)' = I, para k = 0, siendo | la matriz identidad [1 punto]

i) La condiciéon para que una matriz tenga inversa es que su determinante no sea nulo

t [O 1 kj
® 3 ~1 k
Lo 2/ g L1k k-1 k C k-1 K
e ke PR I ol P i) Rl I
Al=| 1 0 * *
2 1
B'A| = (2k ~1)-(k +2)-3k = 2k +4k —k ~ 2~ 3k = 2k* ~2 = 2(k? ~1)= Si [B'A| =0 =
2 2 2 k=1
2(k?-1)=0=k?>-1=0=k> =1=k =+/1= 7

vk eR—{-1,1}=[B'A| 0 = (Existe) 3(B'A' )
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Continuacion del Problema 3.B del Bloque 3

i)
0 1
AB:(_Ol (1) 3 _01 2 :(_ol ng(AB)t :{_31 gj:(AB)tX -1
(AB) " (AB) X =[(AB) ['1 = 1x = [(AB) ["1 = x = [(AB)t ['=
_‘_1 0‘:—2¢0:3[(A8)t] = |(AB) ] = {adj 1 1=

t_
‘(AB) -
1 0
3 EJ
2 2

adj(AB)Z(_Zg _1]3[AB ]l:&(i‘ —OJ_(

———adj (AB)=

m

BLOQUE 4

X-y+2=0 X=2
4.A.- Dadas las rectas I = y S=
z=-1 y—-z-5=0
i) Determinar su posicion relativa [1'5 puntos]
il) En caso de cortarse, determinar el angulo que forman y el punto de corte [1 punto]

i) Analizaremos si los vectores directores de las rectas son iguales o proporcionales y de serlo
estudiaremos si tienen un punto comun que de tenerlo tendriamos que las rectas son
coincidentes, de no ser asi son paralelas.

Si no hay proporcionalidad ni igualdad en el andlisis veremos si tienen un punto comun, si ello
se cumple son rectas secantes o que se cruzan, de no darse ete supuesto las rectas se cruzan
en el espacio

i)
5 X=-2+A
X = — —
rs{ Z_y L == y=h =v, =(1,1,0)
o =-1 . o
ZX _9 = % # % = Ni paralelas ni coincidentes
X=2 B —
s:{ =s=y=5+p=v,=(0,1,1)
y=2+5 .
=H

Veamos si tienen punto comdn o de corte
—2+A=2 \ 4
A=5+p = { = 4 =5+(~1)= 4 = 4 = Sistema Compatible Deter minado
~1=p h=-1
Existe un punto de corte P entre las rectas
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Continuacion del Problema 4.A del Bloque 4

i)
Para A =4

X=-2+4=2
PA  y=4 =P(2,4,-1)

z=-1

= ViV 1,1,0)-(0,1,1 1
(=@10_ . Mv 100y W 1
v,=(0.1,1) v|-v,| V12412402 407 +1% 417 V242 2~
o = arc cos (Ej:60° o

2 —_—
X=2+t

4.B.- Se consideran larecta: r=qy=2+2t ,elplano t1=2Xx—-4y—-2z=0 y el punto

z=3+3t
P(@,1,1). Se pide:
i) Determinar la ecuacion del plano 7, que pasa por el punto P y es paralelo al plano 7t
[1'25 puntos]
i) Determinar la ecuacion general del plano 1, que contiene a la recta r y pasa por el punto P
[1'25 puntos]
i) El vector director del plano 7, es el mismo que el vector director del plano 7 que es

perpendicular al vector formado por el punto P y el punto G, genérico del plano y por ello su
producto escalar es nulo y la ecuacion pedida del plano

v, =v,=(2,-4,-2)=(1,-2,-1) v LPG=v_ -PG=0=
PG = ( y.7)-(1,1,1)=(x-1,y-1,z-1) " 1
1,-2,-1)

(x=1,y-1,2-1)=0=>x-1-2(y-1)-(z2-1)=0=>n=x-2y-2+2=0
ii) Para determinar el plano 1, contamos con el vector director de la recta r, con el vector
formado por el punto P y un punto R cualquiera de la recta r (tomaremos el indicado en su
ecuacion) y por el vector que forma por el punto P y el punto G, genérico del plano, estos tres
vectores son coplanarios (estan contenidos en el mismo plano) y por ello el vector PG es
combinacion lineal de los otros dos, por ello el determinante de la matriz que forman los tres es
nulo y la ecuacion pedida.

R(2,2,3)
v, =(1,2,3) x-1 y-1 z-1
(223)(,,)(112) =>n=| 1 2 3 (=0
%:(x,y,z) (1,1 1) (x-1,y-1,2-1) 1 1 2

4(x=1)+3(y-1)+(z-1)-2(z-1)-3(x-1)-2(y-1)=0= (x-1)+(y-1)-(z-1)=0

n=X+y—-2z-1=0





